

守正创新担使命 赋能实体促发展

江苏金茂融资担保有限公司高质量发展纪实

□明桂 冯茜茹 记者 祁佳 蔡志伟 周舒婷

2008年,朝气蓬勃的江苏金茂融资担保有限公司正式成立,这是盐城市大丰区政府设立的以服务小微企业和“三农”主体为己任的国有专业化融资担保公司,是江苏省首批政府性融资担保机构。岁月不居,时节如流,在立足大丰、服务全市的发展进程中,江苏金茂融资担保有限公司步履稳健、铿锵有力地走过了15载春秋。

从破土萌芽到枝繁叶茂,15年来,江苏金茂融资担保有限公司勇担担当、主动作为、奋发有为,坚决贯彻落实各项金融政策,顺应地方经济发展,回归“服务实体”本源,在服务发展的道路上谱写了与实体相融、与经济同频、与民生同行的奋进篇章。

近年来,江苏金茂融资担保有限公司以“政策担保、市场运营、创新驱动”为发展路径,积极发挥政府性融资担保机构的增信作用,聚焦支小支农,支持实体经济,不断扩大服务小微企业和“三农”主体的融资担保业务规模,解决普惠领域的融资难题。

15年拓路前行,15年硕果累累。该公司成立以来,累计为全市千余户企业提供融资担保和转贷服务近200亿元。成为苏北唯一一家连续8年被江苏省监管机构评为最高级A类的担保机构,先后获“江苏省融资担保机构三十佳”“江苏省优秀等次再担保合作机构”等称号。

培根铸魂

“金担红”品牌辉映为民初心

“金茂担保的服务很到位,平时经常到我们这儿走访,了解企业生产情况、当前的痛点难点,为我们提供及时的服务。”12月6日,江苏金茂融资担保有限公司工作人员以党建为引领,开展“结对挂钩”行动,走进江苏大洋精锻有限公司,及时帮助企业解决发展过程中遇到的经营与资金难题,增强企业发展信心。

一直以来,江苏金茂融资担保有限公司扎根大丰红色沃土,充分挖掘当地红色资源所蕴含的时代内涵,将其转化为充实提升价值观教育制度化、常态化的思路方法,积极探索以党建工作推动经营管理高质量发展的新路径,坚持把党建工作与服务乡村振兴、绿色金融、普惠金融等重点工作的结合,着力打造“金担红”党建服务品牌,让党建引领焕发出崭新动力,为服务实体经济发展提供坚强保障。

江苏金茂融资担保有限公司党支部书记介绍,“金担红”党建品牌有着丰富的内涵,“金”指金茂、金信,融入公司名称,也指金融,体现公司与政府、金融机构共同为实体经济引入金融“活水”;“担”一指担保,体现公司担保业务属性,二指担当,体现公司永葆初心、勇担使命;“红”体现以党建为核心,凝聚推动公司高质量发展强大合力。

旗帜引领方向,党建赋能发展。江苏金茂融资担保有限公司通过开展党建品牌创建活动,巩固和拓展党建成果,充分调动广大党员干部的工作积极性,找准党建工作与担保业务工作的结合点,党的理想、信念、宗旨、作风融入品牌创建活动中,聚焦“支农支小”主业,以打造“三个最优”特色支部为抓手,推动党建与经营发展深度融合,全力建设“务实担当,服务最优”“支农支小,主业最优”“合规发展,风控最优”的党支部。

该公司实施“书香金茂”行动,组织开展知识竞赛,召开“金茂读书会”,相互分享读书体会。成立大丰图书馆“金茂分馆”,为本企业及各单位开辟“养心书吧”。实施“志愿服务”行动,开展“党建+农村”帮扶行动,给予遭遇龙卷风等灾害袭击的村居、农户,生活困难户资金和食品帮扶援助;开展“政企担联学”行动,联合企服中心、工信局、市场



为“专精特新”企业提供优质服务



走访绿色农业生产一线了解需求



实地走访高新技术企业提供相关服务



与金融机构合作助企



公司发展理念

监管局等单位为在保企业开展惠企政策免费宣讲活动;开展“产品展示”行动,搭建小微企业产品展示平台,向在保企业收集企业主要产品内容,拓宽企业之间的合作途径。实施“企业定制”行动,开展“结对挂钩”行动,聚焦“支农支小”主业,公司党员干部与企业结对,对企业进行结对挂钩服务,切实解决企业融资难题。

助小扶微

市场化运营澎湃发展活力

“金茂担保及时缓解了资金压力,解决了我们基建工程和业务经营上资金缺口,非常感谢金茂担保在关键时刻给予的帮助。”江苏斯尔泰光伏材料有限公司负责人对江苏金茂融资担保有限公司表示满满的感激。江苏斯尔泰光伏材料有限公司是2022年招商引资的新型光伏材料企业,主要从事光伏高分子材料及塑料制品的研发、生产、销售业务。因该企业土地的使用性质在银行申请贷款有一些限制,便向江苏金茂融资担保有限公司提出援助。江苏金茂融资担保有限公司创新集体租赁土地贷款担保,协助企业高效率办理抵押登记手续,两天时间就使贷款资金进入企业循环,保证了斯尔泰公司的光伏材料投产见效。

江苏金茂融资担保有限公司认真贯彻执行国家关于担保行业切实支持小微企业和“三农”主体的发展方向,专注实体经济担保,支持民营经济发展,不断提高小微企业和“三农”主体融资担保业务的规模和占比。截至11月底,该公司在保户数750户,在保余额30亿元。

每周至少走访5家银行或支行网点、每月至少开展一次银企担业务交流会、每月至少对接两个乡镇、每季度召开一次行业座谈会……2018年以来,江苏金茂融资担保有限公司实施市场化改革,调整部门设置,建立绩效考核办法,实行各层级的经营绩效和工作贡献挂钩,从业绩贡献、服务质效、管理水平、积极引导等方面,明确了绩效与薪酬管理,建立能干事敢担当的员工晋升机制,进一步提升员工干事创业的积极性,持续激发公司业务发展的活力与潜力。

江苏金茂融资担保有限公司负责人告诉记者,市场化改革,服务意识实现转变,业务经理主动对接客户、银行客户经理和各工业园区,根据客户对金额、利率的不同需求,帮助客户积极对接银行,使客户以最低的成本、最快的速度审批贷款;担保审批做到“特事特办、急事急办、能办尽办”,靠前服务、精准服务、高效服务。

“金茂担保为我们带来的500万元贷款非常及时,解决了我们资金上的燃眉之急,为企业后续发展打开了新的局面。”盐城雅弗贸易有限公司相关负责人表示,这笔资金将用于轮胎、润滑油以及新能源汽车的经营,支持和促进该公司关联企业江苏雅弗汽车科技有限公司“非凡”汽车盐城地区总代理业务发展,助力企业新能源汽车业务开拓销售市场。

今年8月,江苏金茂融资担保有限公司工作人员在大走访助企工作中,通过走进企业、调研产销,了解需求,把脉市场,有温度地关切企业所想,千方百计化解企业经营之难。在对盐城雅

创新驱动

持续探索担保服务新路径

创新是引领发展的第一动力。创新驱动让江苏金茂融资担保有限公司发展活力持续迸发,“资增信”“二押担”“票融担”“绿融担”“专精特新担”“盐微贷”……这些创新产品为该公司发展增加了有效金融供给,注入了强劲的动能。

日前,由江苏金茂融资担保有限公司协同浦发银行投放的500万元“专精特新担”贷款,顺利进入江苏吉能达环境能源科技有限公司流动资金账户。这笔“纯信用、免担保费”、专门为“专精特新”企业定制的无反担保融资,将为吉能达公司在建的安徽工厂急需流动资金提供有力支持,为企业生产经营良性循环形成巨大推动。

吉能达公司作为新型建材、环保、煤粉灰综合利用机械研制生产企业,其产品研发、市场份额等具有“专精特新”企业特征,并拥有多个自主知识产权,在近几年市场景气下降的情况下,该公司员工坚守产业阵营,千方百计攻坚克难,保生存求发展。今年,该公司实施安徽项目计划,项目投资需要资金支持,得知“专精特新”企业资金需求情况后,江苏金茂融资担保有限公司第一时间与客户取得联系,主动上门服务,立即启动调程序,在业务办理过程中,用最短的办理流程保障企业顺利获得银行贷款支持。

江苏金茂融资担保有限公司始终把担保创新产品摆在突出位置,围绕优化金融资源配置,深耕“支农支小”担保主业,力推创新金融产品和服务提质增效,以创新为纽带助力中小企业高质量发展。通过创新产品,推动担保业务量持续增长。1至11月份通过创新产品为111户小微企业,担保3.93亿元。其中,数字人民币贷款担保、商户保、电子商票质押担保、电子保函、分离式保函等多项创新业务均为盐城市政府性融资担保机构首家。“票融担”业务的开展及时缓解了公司的资金压力,帮助我们节约了融资财务成本,非常感谢金茂担保与苏州银行大丰支行在关键时刻给予的帮助。”永致商贸公司负责人对此连声感谢。江苏金茂融资担保有限公司积极探索产品创新发展新路径,与苏州银行大丰支行合作推出的首笔线上“票融担”业务成功落地,配合指导企业3天即完成了在苏州银行开户、开通网银并开具首张商票,打通了企业供应链融资通道。

8月,江苏金茂融资担保有限公司还在全市首创“盐微贷”,进一步推进政府性融资担保机构高质量发展,扩大融资担保覆盖面,切实化解区域小微企业融资难题。“盐微贷”作为该公司和盐城市金融机构合作的银担地方担保产品,以“纯信用、风险分担”模式支持区域普惠金融,引导金融机构向小微企业发放低成本、高效率的贷款,支持小微企业创新创业和转型升级。



中银E贷

超燃助力美好生活

年化利率低至 3.4% 起

额度和利率以实际审批为准



扫码申请

温馨提示:上述贷款资金用途仅可用于合理合法的消费支出,不得用于购房、生产经营、投资理财等其他不符合法律和监管规定的用途。